
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΑΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Υπουργός Β.Ε.Τ κ. Κώστας Σημίτης, ο Αναπληρωτής Υπουργός κ. Χρηστός 
Ροκόφυλλος και η Γενική Γραμματέας κ. Αννα Διαμαντοπούλου παρουσίασαν 
ολοκληρωμένο πρόγραμμα παρέμβασης για την ανασυγκρότηση φθινουσών 
περιοχών της χώρας, σε ημερίδα που έγινε την Τετάρτη 1η Μαρτίου 
στη Θεσσαλονίκη, στην αίθουσα συνεδρίων της Εταιρείας Μακεδονικών 
Σπουδών.

Στην ημερίδα συμμετείχαν περισσότερα απο 120 άτομα ( Νομάρχες 
Περιφερειακοί Διευθυντές, Εκπρόσωποι Εργατικών Κέντρων, Εκπρόσωποι 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης , Εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Ενωσης κ.α) 
έγινε ανταλλαγή απόψεων για τα προτεινόμενα μέτρα και τη γενικότερη 
πολιτική του Υπουργείου για τις φθίνουσες 
βιομηχανικές περιοχές.

Η πολιτική αυτή όπως διαμορφώθηκε μετά απο διάλογο με τους τοπικούς 
φορείς ( κατά τη διάρκεια των μελετών) περιλαμβάνει την εφαρμογή ενός 
ολοκληρωμένου πλαισίου παρέμβασης συνολικού προϋπολογισμού 380 
δισ.δρχ. Το ολοκληρωμένο αυτό πλαίσιο παρέμβασης έχει ως στόχο την :
* Αρση της προβληματικότητας των περιοχών
* Διαμόρφωση συνθηκών βιώσιμης ανάπτυξης

* Αναστροφή της φθίνουσας οικονομικής πορείας των περιοχών σε κρίση

Οι προβλεπόμενες απο το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Παρέμβασης δράσεις 
αναφέρονται:
* Στόν εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη των βιομηχανικών υποδομών για 
την προσέλκυση επιχειρηματικών δραστηριοτήτων ( δημιουργία ΒΙΠΕ , 
ΒΙΟΠΑ, Τεχνολογικών Κέντρων υποστήριξης των επιχειρήσεων, 
εγκατάσταση αναπτυγμένων τηλεπικοινωνιακών δικτύων παροχής υπηρεσιών 
σε επιχειρήσεις κ.α)

0 αριθμός των έργων που προβλέπεται να ενταχθούν στο Ολοκληρωμένο 
Πλαίσιο Παρέμβασης ξεπερνά τα 580. Παράλληλα, με τα προηγούμενα 
επιδιώκεται μέσα απο το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Παρέμβασης.



* η ανάπτυξη των κοινωνικών και τεχνικών υποδομών κάθε φθίνουσας 
περιοχής ώστε να αντιμετωπισθούν οι δυσλειτουργίες και η απομόνωση 
που παρατηρούνται σε ορισμένες περιοχές.

* η ενίσχυση των δοξχοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού και η προσαρμογή 
του στίς νέες τεχνολογίες παραγωγής.

Το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Παρέμβασης συμπληρώνεται απο μια σειρά 
συνοδευτικά μέτρα που περιλαμβάνουν:

* ενισχύσεις μέσω των αναπτυξιακών νομών και του ειδικού προγράμματος 
του ΟΠΕ για προώθηση καχ προβολή των προϊόντων

* αξιοποίηση των μεγάλων έργων (π.χ Εγναντία) για την μεγιστοποίηση 
της συμμετοχής του ανθρώπινου δυναμικού και των επιχειρήσεων της 
περιοχής στα υπό εκτέλεση έργα.

* εφαρμογή ειδικών πολιτικών γης για την αναβάθμιση των φθινουσών 
περιοχών και την προσέλκυση ιδιωτικών κεφαλαίων.

* διασφάλιση της εμπορικής καχ επενδυτχκής δραστηρχότητας στίς 
Βαλκανχκές χώρες.

Γχα την εφαρμογή του ολοκληρωμένου πλαχσίου παρέμβασης έχεχ αναπτυχθεί 
καχ προτείνεταχ εχδχκό σύστημα παρακολούθησης καχ πρόγνωσης των 
εξελίξεων στίς φθίνουσες περχοχές. Το σύστημα αυτό θα εγκατασταθεί σε 
δίκτυο που θα συνδέεχ τχς περχοχές με την κεντρχκή δχοίκηση. Γχα την 
λεχτουργία του συστήματος προβλέπεταχ η δημχουργία οχκονομχκών 
παρατηρητηρίων καχ παρατηρητηρίων εργασίας.

Η υλοποίηση του ολοκληρωμένου πλαχσίου παρέμβασης θα γίνεχ με την 
βοήθεχα ενός συστήματος δχοίκησης στο οποίο η συμμετοχή των φορέων της 
τοπχκής κοχνωνίας είναχ καθορχστχκή. Συγκεκρχμένα η δχαχείρχση του θα 
γίνεχ σε τοπχκό επίπεδο απο αναπτυξχακούς φορείς της περχοχής καχ με 
όργανα παρακολούθησης που θα συσταθούν στχς Νομαρχίες καχ στα οποία θα 
συμμετέχουν εκπρόσωποχ των συνδχκαλχστχκών οργανώσεων, των παραγωγχκών 
τάσεων, της τοπχκής αυτοδχοίκησης κ.λ.π
Με την εφαρμογή του Ολοκληρωμένου Πλαχσίου Παρέμβασης δεν επχδχώκεταχ 
μόνο η αντχστροφή της φθίνουσας οχκονομχκής πορείας των περχοχών σε 
κρίση αλλά καχ η δημχουργία ενός αναδχαρθρωτχκού μηχανχσμού χκανού να 
αντχμετωπίσεχ καχ τχς μελλοντχκές κρίσεχς τχς οποίες συνεχώς θα 
δημχουργούν οχ εξελίξεχς στο δχεθνές οχκονομχκό περχβάλλον. 0 
αναδχαρθρωτχκός αυτός μηχανχσμός σκοπό έχεχ την προσαρμογή του τοπχκού 
παραγωγχκού συστήματος στχς απαχτήσεχς ανταγωνχστχκότητας καχ στα 
πρότυπα ζήτησης. 0 μηχανχσμός αυτός που αναπτύσσεταχ στο ολοκληρωμένο 
πλαίσχο παρέμβασης περχλαμβάνεχ την ενεργό συμμετοχή της τοπχκής 
κοχνωνίας, το κατάλληλο θεσμχκό πλαίσχο, τη δχαμόρφωση προγραμμάτων 
βχομηχανχκής ανάπτυξης ( γχα τη βελτίωση της ανταγωνχστχκότητας ) καχ 
συστήματα άμεσης παρατήρησης των προβλημάτων καχ δχάχυσης πληροφορχών.



ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΦΘΙΝΟΥΣΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ
ΣΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ ΤΟ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ

Περιοχές Μελέτης του Υπουργείου Βιομηχανίας Ενέργειας και Τεχνολογίας

* Βόρεια και Κεντρική Χαλκιδική
* Νομός Κιλκίς
* Νομός Φλώρινας
* Νομός Καστοριάς
* Περιφέρεια Θράκης ( Νομοί: Ξάνθης, Ροδόπης, Εβρου)
* Νομός Λάρισας
* Νήσος Σύρος

Περιοχές Μελέτης του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού

* Νομός Αχαϊας
* Νομός Βοιωτίας
* Νομός Κοζάνης
* Λαύριο
* Νομός Μαγνησίας
* Νομός Εύβοιας.


